

DIÓHÉJBAN

Munkában a Vodafone új angyalai

Szegeden, Békéscsabán és Budapesten angyaloknak az idei év támogatóit. Megkezdtek a munkát a Vodafone Főállású Angyalai. Kravalik Brigitta, Sándor Enikő és Sütő Zsannett a jubileumi ötödik év kezdete, szeptember eleje óta dolgoznak a Vodafone Magyarország Alapítvány Főállású Angyalaiként. A három nyertest szakmai zsűri választotta ki állásinterjújuk során, melyre a több mint 200 jelentkező közül 10 pályázót hívtak meg a szervezők. Sütő Zsannett a Szegedi Újszülött Életmentő Szolgálat Alapítvány munkáját segíti, Sándor Enikő a Gyermek- és Ifjúsági Önkormányzati Társasággal együttműködve hirdeti a gyermek-önkormányzatiságot, Kravalik Brigitta pedig a MUS-E Magyarország Közhasznú Egyesülettel dolgozik. A Vodafone Magyarország új-zélandi példára 2008-ban hirdette meg először a Főállású Angyal programját, akkor még Többet érsz! címmel. Az eltelt öt évben szinte valamennyi társadalmi problémát felkarolták angyalaik. 2008-ban Domszky Zsófia a programnak köszönhetően dolgozott a Mosoly Alapítványnál, melynek azóta már főállású munkatársa. Benkő Dániel, a 2009-es angyal évek óta erősíti a WWF hazai csapatát, jelenleg is itt dolgozik, a klímaváltozáshoz kapcsolódó kérdésekkel foglalkozik. Jakab Áron, aki 2010-ben volt Főállású Angyal, a projektnek köszönhetően nemcsak megalapította a Fruit of Care Nonprofit Kft.-t, hanem azóta a munkatársak számát is jelentősen megnövelhette a cég.

„Idén 5. alkalommal hirdettük meg a Főállású Angyal programot. Nemcsak nekünk és angyalainknak nagy eredmény ez, hanem azoknak is, akiknek az elmúlt évek alatt segíthettünk. Ez alatt az öt év alatt 21 angyalt támogattunk, hogy egy éven át képviseljék az általuk fontosnak tartott témát.” – mondta Nyilas Orsolya, a Vodafone belső kommunikációs és vállalati felelősségvállalási igazgatója.

Új Európa Alapítvány: gyermekgyógyító programok



Csányi Sándor színművész, az Új Európa Alapítvány jószolgálati nagykövete a bicskei Kossuth Zsuzsa Gyermekotthon lakóihoz látogatott, és a Szív-kamara Színház társulatának közreműködésével az otthonban lakó gyerekeknek tartott drámafoglalkozásba kapcsolódott be. A Mol Gyermekgyógyító Program keretén belül szervezték a délutáni foglalkozást, amelynek legfontosabb része a megadott elemek segítségével kitalált saját színdarabok bemutatása volt, amelyet a gyerekek maguk értékelték. Az egykori Batthyány-kastélyban élő közel 100 gyerek családi hangulatban nevelkedik, az épületben 9 lakóotthont alakítottak ki.

Támogatás a látássérülteknek

Az „Informatika a látássérültekért” Alapítvány fejlesztéseként megjelent a beszélő Linux kiadás legújabb változata, a BeLin 3.0 verziója. A 2012. évi Fehér Bot napja alkalmából megjelent kiadás legfontosabb újdonsága, hogy a vak emberek által használt - számítógépekhez csatlakoztatható - Braille kijelzőkön minden szöveget a magyar Braille helyesírás szabályai szerint jeleníti meg. Jelentőségét másfelől az adja, hogy ezt a képességet minden nyílt forráskódú program, amely támogatni kívánja a pontírást olvasó vak felhasználókat, a jövőben át tudja majd venni.

Civil Licit: programok árverése

Zöld beszerzési rendszer bevezetése, kismamák visszatérését segítő képzési program, megváltozott munkaképességűek foglalkoztatását segítő komplex projekt, – ilyen és ehhez hasonló civil szervezetek által felkínált vállalati programokra lehet licitálni az idei Civil Licit aukción 2012. november 6-án. Az ötödik alkalommal megrendezésre kerülő Civil Licit célja, hogy ösztönözze a non-profit és a for-profit szektor együttműködését. A program szakmai támogatója a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség. Az idei licitre közel 40 pályázat érkezett, amelyből tizenegy szolgáltatást választott ki a szakmai grémium. Az idei esemény főtámogatója a Nextent Informatika Zrt.

Szociális lakásügynökség: van kiút!

Magyarországon jelenleg több mint egymillió ember küzd lakhatási szegénységi problémákkal. Az ENSZ lakhatási világnapja alkalmából a Habitat for Humanity Magyarország öt házat épített fel a budapesti Erzsébet téren. A házakba betérők különleges kiállításon ismerkedhetnek a lakhatási szegénység legfőbb hazai problémáival. A Habitat for Humanity Magyarország így az idén rendhagyó módon emlékezik meg a lakhatási világnapról. Magyarországon ma a legnagyobb lakhatási probléma a megfizethetőség. További jelentős probléma a rossz lakásmínőség. A szociális lakásügynökség intézményének meghonosítása, és a magánlakások ügynökségeken keresztül történő kiadása megoldást jelenthet a bérlakásszektor fejlesztésére – mondta el a lakhatási világnap alkalmából szervezett kiállításon Sümeghy György, a Habitat for Humanity Magyarország vezetője.

S. O. S. jelzés az Órangyal Alapítványtól

A pénzügyi válság nyomán kialakult szociális válság, a megszorítások a kórházakat, betegellátó intézményeket igen nehéz helyzetbe hozta, sokszor kényszerű döntések elé állítva. Az Órangyal Európai Alapítvány létrejöttének egyik célja az életmentéshez elengedhetetlen életmentő műszerek beszerzése a nehéz helyzetben lévő kórházak részére. Célzottan felkérést kaptak a Szent László Kórház Gyermekgyógyászati Osztályától, hogy különféle kórházi eszközök, felszerelések, orvosi műszerek beszerzésében segítséget nyújtsanak. Az igénylista szerinti érték körülbelül 2 000 000 Ft. A támogatás összegéről alapítványi igazolást állítanak ki, mely a jelenleg érvényes pénzügyi és számviteli előírások alapján érvényesíthető.



Adományvonal: forintokból milliók

Közel tíz éve él a Magyar Telekom adományvonala, amely évente hat alkalommal segíti a nehéz helyzetben lévő civil szervezeteket abban, hogy támogatást kapjanak a magánemberektől a fennmaradáshoz. Két hónapig lehet hívni az 1788-as vonalat, hogy bármilyen szerény – vagy olykor nem olyan csekély – összeggel járuljanak hozzá a szervezet életképes működéséhez.

A Telekom az adományozók hívásainak összegét minden esetben saját kasszájából is kiegészíti. Idén, az esztendő utolsó két hónapjában a Magyar Vakok és Gyengénlátók Országos Szövetségét segítik, akik tárcsázzák az „emberi hívószámot”.

A Magyar Vakok és Gyengénlátók Országos Szövetsége több mint 90 éve áll a hazai látássérültek szolgálatában. Ernyőszervezetként 22 tagegyesületet tömörít. Fő tevékenységeik közé tartozik az érdekvédelem és egyedülálló szolgáltatások díjmentes biztosítása tagjaik részére. Ez több mint 50 000 vak embernek ad lehetőséget arra, hogy az esélyegyenlőség jegyében élhesse hétköznap-

jait, információkhoz jusson, tanulhasson, dolgozni tudjon, önálló háztartást vezethessen, gyermeket neveljen, szórakozzon.

Széles körű segítség

Szolgáltatásairól általában elmondható, hogy az országban egyedülállóak, a tagságnak ingyen vagy névleges összegért igénybe vehetők. De évről évre egyre nehezebb fenntartani a színvonalat, fejleszteni, bővíteni a kínálatot – tudtuk meg Benedek Zoltán nonprofit menedzsertől.

A vak, alig látó és gyengénlátó embereket több módon is segítik: az országban egyedülálló hangoskönyvtárakban például irodalmi alkotások állnak az olvasók rendel-

kezésére. E könyvtár ma már nemcsak a látássérülteket, hanem a diszlexiásokat is segíti. Braille-könyvtárak szintén páratlan Magyarországon. A vak emberek írásbeliségét, az önálló olvasást csakis úgy élheti meg a vak ember, ha ilyen könyvet vehet kezébe. De a Braille-könyvek előállítására igencsak költséges dolog, mert a halmozottan fogyatékos siket-vakok számára ez a szinte egyetlen használható irodalmi forrás.

A hálózat

Segédeszközboltjuk speciális eszközöket forgalmaz, amelyek a vak emberek életvezetését teszik könnyebbé. Az itt kapható közel 500-féle – látássérültek számára nélkülözhetetlen – termékből az állam kizárólag a fehér botot támogatja segédeszközként, annak is csupán egy fajtáját, ami rég idejétmúlt. A vakvezetőkutya-képzés is a szövetség feladata. Egy évben 12-16 segítőtárs

átadására kerül sor, amiért az igénylő csak jelképes összeget fizet, de egy kutya betanításának költsége 1 800 000 Ft-ba kerül.

Bizonytalan jövő

Pályázatokból és adományokból próbálják likviditásukat fenntartani. A felmerülő költségeket a tagságra nem terhelhetik, mert nem képesek megfizetni. 2002-től 2009-ig változatlan volt a Magyar Vakok és Gyengénlátók Országos Szövetségének nyújtott állami költségvetési támogatás: évi 207 millió forint.

A reálértékben évről évre csökkenő állami támogatás egyre kevésbé teszi lehetővé a szervezet működését, szolgáltatásainak biztosítását. Az elmúlt időszak gyakorlatával szemben várhatóan a 2012-es évben a szervezet nem költségvetési soron kap állami támogatást, hanem pályázati úton várhat csak segítséget, amelynek elnyerése mindig esetleges.

B. Zs.

Aukció a Down-szindrómás gyerekekért

November 21-én a Down-szindrómás gyerekekért ütik le a kalapácsot a Kogart-ház kortárs festményaukcióján. Az árverést szervező Down Egyesület immár 14 éve küzd azért, hogy a kromoszóma-rendellenességgel született emberek is olyan teljes értékű életet élhessenek, mint egészséges társaik.

A korai fejlesztéshez, a Down-szindrómások társadalmi integrációjához, s nem utolsósorban a környezet attitűdjének formálásához olyan programok szolgálnak mintául az egyesület számára, amely a nyugat-európai országokban magasabb életszínvonalat biztosított a Down-szindrómások számára.

A Csodavár Centrum

Magyarországon évente körülbelül 80-100 újszülött jön a világra e tünetegyüttesrel, és hozzávetőleg 10-11 ezerre tehető a Magyarországon élő Down-szindrómások száma. A Down Egyesületet is olyan szülők hozták létre, akiknek gyermekei így jöttek a világra. Az egyesület az egészségesekkel együtt történő nevelkedést és az önálló életvitelre való felkészítést helyezi munkájának középpontjába.

„Gyakran tapasztaljuk, hogy akinek Down-szindrómás gye-



reke születik, idővel kiszakad a társadalomból: elkezd kezelésekre, gyógytornászhoz járni, idővel csak olyanokkal találkozik, akik hasonló cipőben járnak – mondja Kisari Károly, a Down Egyesület elnöke. – Az egyesület fenntartásában működik a Csodavár Korai Fejlesztő Centrum Nyíregyházán, melynek működésével az egyesület célja a korai fejlesztésre szoruló gyerekek ellátása. Létrehoztunk egy játszóházat is, amelynek keretében Down-szindrómás gyerekek egészséges társaikkal játszhatnak együtt.” Ma már az integrált foglalkozások szinte kivétel nélkül teljes létszám mellett indulnak.

Esély az önállóságra

Sokunkban él az a tévhit, hogy a Down-szindrómás emberek komoly értelmi fogyatékos-

sággal jönnek világra. Az igazság az, hogy a megfelelő családi háttérnek és a korai fejlesztésnek köszönhetően egyre enyhébb az elmaradás. A sikeres integráció az oktatásban ugyancsak nagyban segíti ezeket a gyermekeket az értelmi fejlődésükben. Ezt a kölcsönös pozitív hatást nemcsak kisgyermekkorban, hanem később, az általános és középiskolában is sikeresen lehet alkalmazni. A Down Egyesület által 2009-ben életre hívott Mindenkinek becsengettek! oktatási esélyegyenlőségi program során a fogyatékkal élő gyerekek heti 1-2 alkalommal egészségesekekkel közösen vesznek részt. A gyerekek az együtt eltöltött idő alatt közösen, amelyet a program végén rendezett különleges gyereknapon bemutathatnak, kiállíthatnak.

„A program számos pozitív eredményt hozott, de ahhoz, hogy tovább tudjunk lépni az egészségesekkel történő nevelkedésben, alapvető oktatáspolitikai átalakítások kellenek” – hangsúlyozza Kisari Károly. Szerinte egyéni fejlesztési módszerre van szükség, amelynek segítségével a fogyatékkal élők az egészségesekkel együtt tanulhatnak éveken át. Így egy osztályon belül lehet kezelni a fejlődésbeli eltéréseket.

Mentor a Vígszínház

Bár az oktatáspolitikai gyökere megváltoztatására még vélhetőleg várni kell, az egyesület részéről kapott támogatást. A Kogart-ház most jótékony-sági aukcióval áll az ügy mellé, a Vígszínház pedig 2009 óta minden évben otthont ad több száz fogyatékos gyerekeknek a Down-szindróma világnapja alkalmából, amelyen a teátrum munkatársai, művészei önkéntesen vesznek részt. Eszenyi Enikőnek, a Vígszínház igazgatójának bevallása szerint már régi álma vált valóra azaz, hogy megnyitotta a színházat a Down-szindrómás gyerekek előtt. Sokszor gondolt arra, hogy a gyerekek ne mindig úgy használják a színházat, ahogy szokták. Ahogy fogalmazott, a gyerekek szeretete mindannyiunknak nagyon fontos.

Tarcslai Lívia